
 1

 

 

令和３年度 第１回岬町行財政改革懇談会議事録 

日 時 令和３年１２月２８日（火）１３：１５～１４：１５ 

場 所 岬町役場 ３階 第２委員会室 

出席者 

（会 長） 

（副会長） 

（敬称略） 

足立 基浩（和歌山大学経済学部 副学長／教授） 

宮川 益和（商工関係） 

和中 信隆（税理士） 

中小路 美佐子（女性団体関係） 

安枝 恵美子（人権団体関係） 

辻口 幸人（教育団体関係） 

下出 忠（農業・水産業団体関係） 

川島 宜子（社会福祉団体関係） 

松岡 信男（公募委員） 

小宮山 和実（公募委員） 

 

１．開  会 

（事務局） 資料の確認（次第、懇談会資料、令和元年度第２回議事録） 

 

２．会長挨拶 

 

３．議事案件 

（会 長） それでは、お手元の次第により議事を進めさせていただきます。 

その前に、本日の会議に傍聴の申出はございますでしょうか。 

（事務局） 事務局に２名の傍聴の申出が行われております。 

     傍聴の許可についてお諮りいただいて、よろしいでしょうか。 

（会 長） ただいま、事務局から傍聴の申出の報告を受けましたが、傍聴を許可してよろしいでし

ょうか。 

      （異議なし） 

 

（会 長） 異議なしと了解を得られましたので、傍聴を許可します。 

では、会議を進めてまいります。 

本日の案件ですが、２件ございます。１つ目の案件「令和元年度及び２年度決算効果額

について」と２つ目の案件「岬町行財政改革プランの進行管理等に関する答申書（素案）」

の２件でございますが、案件ごとに区切りながら事務局より説明を受け、その後、質疑等

を行うというような形でよろしいでしょうか。 

（異議なし） 
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（会 長） それでは、１つ目の案件「令和元年度及び２年度決算効果額について」事務局より説明

をお願いします。 

（事務局） それでは「令和元年度及び２年度決算効果額について」ご説明させていただきます。 

 

「令和元年度及び２年度決算効果額について」説明 

 

（会 長） ただいま事務局の説明が終わりました。 

１つ目の案件「令和元年度及び２年度決算効果額について」何かご意見、ご質問等ござい

ますでしょうか。  

（委 員） 異議なし。 

（会 長） かなり厳しい状況の中で粛々と効果額を増やしていただいたという印象です。ふるさと

納税が少し減っている状況ではございますが、それでも効果額を確保できたという印象で

すね。他にないようでしたら、お認め頂いたということで２つ目の案件「岬町行財政改革

プランの進行管理等に関する答申書（素案）」事務局より説明をお願いします。 

 

「岬町行財政改革プランの進行管理等に関する答申書（素案）」説明 

 

（会 長） ご説明ありがとうございました。２つ目の案件「岬町行財政改革プランの進行管理等に

関する答申書（素案）」何かご意見、ご質問等ございますでしょうか。 

（委 員） 全体的に見て、この答申書の内容が具体的にどうするのか一歩踏み込んだ施策が書かれ

ていないので、これは私たちがこういう答申をするということで反省しないといけないと

思うのですが、その辺のところは事務局ではどのように考えておられるのか、例えば、地

場産業が乏しいということであれば、そのことについて岬町で何をしていけばいいのかと

いうことや、それによって若い人をいれていくとかすれば高齢化を防ぐとかにもつながっ

てくると思うのですが、「乏しいからあきらめる」ではなく、「乏しいのを如何に復活して

いくのか」という考えがなかったら、いつまで経っても良くならないと思います。その辺

はどのように考えておられるかお聞きしたい。 

（会 長） ありがとうございます。今の地場産業が乏しいことに対しての対策、こちらはどのよう

にお考えでしょうか。事務局お願いいします。 

（事務局） 岬町では、「岬町まちひとしごと創生総合戦略」を策定しておりまして、そこで地域活

性化に資する取り組み、あるいは人口減少を鈍化させる事業を行っておりまして、その中

で例えば地場産業の活性化ということで特産品の開発に対して補助金を交付する事業であ

りますとか、そういった内容で地域の産業を向上させる施策には取り組んでおります。 

（会 長） よろしいでしょうか。 

（委 員） そういう風なことを言うしかないとは思うのですが、例えば岬町は海に面した地域であ

りますから、豊富な海産物をどういうふうに利用していくのかといったことや SDGｓとい

うことが最近色々と言われていますが、それに対して岬町ではどのように取り組むのか、
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それによって岬町に若者が来るようなものがあるんじゃないか、もっといえば青少年海洋

センターやヨットハーバーとか泉南の里海公園とか海洋のレクリエーション地域がありま

すが、それが活発には動いていないと思います。そういったところも含めて、どのように

していくのかを考えることで岬町の活性化につながるのではないかと思いますので、そう

いったところもよろしくお願いします。 

（会 長） ありがとうございます。いまの SDGｓという流行言葉ではありますが、「持続可能なまち

づくり」みたいな、環境に配慮したまちとかそういったことを盛り込んでください。また、

具体的に海洋資源を活かしたという質問がありますが、これについて事務局、何かござい

ますか。 

（事務局） そうですね、岬町では海産物や海が１つのウリになるかと思うのですが、いま新たなみ

さき公園の事業者の選考を行っているところであるのですけれども、そこで事務局として

は一定の岬町の特色を活かした公園づくりを期待したいと考えております。 

（会 長） ありがとうございます。よろしいでしょうか。 

（委 員） いま話のあったみさき公園の跡地については、どのような状況なのですか。 

（会 長） みさき公園の跡地について、今決まっていることとか何かありますか？事務局どうでし

ょう。お願いします。 

（事務局） みさき公園の跡地につきましては、今現在 PFI 事業者の選定をしているところでござい

まして、事業スケジュールをここでご報告させていただきます。令和３年７月に先行開園

ということで、無料でみなさまにみさき公園を散策路ということで歩いていただいており

ます。今現在、事業契約締結や指定管理の指定等に向けまして令和４年３月頃を目途に考

えておりますが、ここにつきましては少し計画的に遅れることもありますが、進めている

というところです。そこで PFI 事業者による本格的運営開始ということで公園施設整備事

業に着手ということで、遅れがなければ来年の４月頃から着手に取り掛かりたいと考えて

おります。最後に公園施設の整備終了ということで全面の開園が令和６年４月頃に開園で

きればという計画で進めております。この件につきましては岬町ホームページの産業観光

促進課「新たなみさき公園」ということで記載しておりますので、時間があればご覧くだ

さい。 

（委 員） ありがとうございます。 

（会 長） よろしいでしょうか。ありがとうございます。ホームページの方で確認できるというこ

となので、みなさんよろしければご覧ください。他に何かございますでしょうか。 

それでは、この答申書についてのご意見・ご質問ですが、今後一定の期日を設けてお受け

したいと思いまして、みなさまの意見を踏まえた答申書の調整を会長と事務局に一任させ

てもらう形でよろしいでしょうか。 

（事務局） 会長、一言よろしいでしょうか。本日もご意見・ご質問頂きましたけれども、いったん

みなさまにはお持ち帰りいただきまして、恐れ入りますが１月１４日金曜日までにご意

見・ご質問がありましたら事務局までご連絡いただきたいと思います。 

（会 長） みなさま、１月１４日までに何かありましたら事務局まで連絡をお願いします。その後

最後は一任させていただきます。よろしくお願いします。それでは、事務局より「過疎地
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域の持続的発展に関する特別措置法（概要）」について説明いただきます。お願いします。 

 

（事務局） それでは、その他「過疎地域の持続的発展に関する特別措置法（概要）」のご説明させ

ていただきます。 

 

「過疎地域の持続的発展に関する特別措置法（概要）」説明 

 

（会 長） ご説明ありがとうございました。いま説明のあった「過疎地域の持続的発展に関する特

別措置法（概要）」について何かご意見・ご質問等ございますでしょうか。特別措置法とい

うことで、１０年間の時限立法ということになっています。この時限立法で過疎地域に指

定されますと只今説明のあった色々なメリットがあると、過疎といわれるとマイナスのイ

メージがありますが、その一方で非常に財政措置が手厚くてですね、ハード・ソフト事業

について１０億円何か作ると７億円が措置されるという、過疎債といっても借金ではあり

ますがそういった手当があるということですね。他になにかございますでしょうか。 

特に無いようでしたら報告に移りたいと思いますがよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

４．報告事項 令和元年度 第２回岬町行財政改革懇談会議事録の確認について 

（会 長） それでは報告に移りたいと思います。報告事項令和元年度 第２回岬町行財政改革懇談

会議事録の確認について、事務局より説明をお願い致します。 

（事務局） 報告事項について説明をさせていただきます。令和元年度第２回行財政改革懇談会の議

事録について、令和元年１０月に開催しました「令和元年度第２回懇談会」の内容を要点

筆記方式により議事録としてまとめさせていただいております。内容等については、事前

に配付させていただいており、ご確認いただいているものと存じます。また、本会議録に

ついては、岬町ホームページや情報公開コーナーに設置し、公開したいと考えております

のでよろしくお願いいたします。以上です。 

（会 長） ただ今、事務局より説明のありました「令和元年度 第２回岬町行財政改革懇談会議事

録の確認について」ご意見等はございますでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

５．次回懇談会日程について 

（会 長） それでは、続きまして、次回の懇談会の日程について、事務局から説明をお願いします。 

（事務局） 次回懇談会の日程について説明をさせていただきます。次回の懇談会については、来年

の２月下旬から４月頃の開催を予定しております。詳しい日程につきましては、再度調整

をさせていただいた上で、改めて通知させていただきたいと考えておりますのでよろしく

お願いいたします。 
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６．閉  会 

（会 長） 本日の案件についてすべて終了いたしましたので、これをもちまして、令和３年度 第

１回岬町行財政改革懇談会を閉会いたします。本日は長時間にわたり、慎重にご審議いた

だき、誠にありがとうございました。 


